

齐鲁晚报 2011.4.7 星期四

# 两岁幼童吃果冻气管被卡住

孩子憋得脸色发紫，幸亏送医院途中晕车吐了出来



果冻外包装上明确标示“三岁以下儿童不宜食用”。本报记者 王倩 摄

本报96706热线消息(记者 王倩 实习生 潘晶)

5日下午，德州一名2岁女孩吃果冻时被卡住气管，家人将其送往医院途中，男孩因晕车呕吐，把果冻吐了出来，这才躲过一劫。

小琪(化名)今年2岁零2个月，家住德州平原县。5日下午5点多钟，小琪的爷爷骑电动车带他在外面玩，正好遇到了邻居，小琪的爷爷就把车子停下，与邻居聊天。为了防止小琪坐在车上苦等，爷爷给了他一个果冻，并打

开了包装。

不一会儿，小琪的爷爷发现小琪嘴紧闭，脸色发紫，嘴唇发黑。“我当时一看吓坏了，就知道是孩子吃果冻卡住了，赶紧掰开孩子的嘴往外抠，但是就抠出来两小块。”小琪的爷爷说道。

情急之下，一家人赶紧把孩子带到一个诊所内，结果不能解决问题，他们接着又转到平原县医院、德州市医院。但是医院还是建议他们到济南的医院救治，一家人无奈之下雇车往济南赶。

在赶往济南的途中，由于汽车开得飞快，不断超车，车上的小琪晕车呕吐起来。这让一家人看到了“奇迹”，卡住孩子的果冻也被吐了出来，孩子瞬间舒服了很多。

6日上午，记者在医院见到小琪时，他正在爷爷、爸爸的看护下摆弄玩具手枪。当记者与他说话时，小琪只是低着头一句话都不说。据小琪的爷爷说，小琪这是被吓着了。

目前，小琪还在住院观察。

## ○记者调查

### 三岁以下不宜吃果冻

医生支招应对孩子气管被卡

据小琪的爷爷介绍，小琪当时吃的果冻是市场上常见的直径3厘米左右的小果冻，在被卡住之前，小琪已经吃过两个了，而且平时他也特别喜欢吃果冻。

记者在济南一家超市调查时看到，柜台上摆满了各种各样的果冻，既有小琪常吃的小果冻，也有净含量为80克、120克的大果冻。在每种果冻包装上，都明确标示着“注意：勿一口吞食，三岁以下儿童不宜食用，老人儿童须在监护下食用”。

超市销售人员也告诉记者，如果人购买时，他们也会建议消费者不要给三岁以下儿童食用，果冻本身比较滑，儿童容易一下吸进嘴里，可能会出现一些意想不到的情况。

对此，山东大学齐鲁儿童医院耳鼻喉科主任表示，儿童尤其是三岁以下的儿童容易出现这种情况，孩子吃果冻后卡在声门位置，呼吸困难等症状在那一瞬间最为明显，家长应立即让孩子面部朝下，放在自己的膝盖上，在后背的正中心连拍几次，紧急措施可以缓解呼吸困难等症状。由于果冻比较滑，就算暂时缓解了呼吸困难的情况，果冻也有可能在体内还有残留，家长应该带孩子到医院进行检查。

主任还建议，儿童应尽量少吃果冻，尤其是含有果肉的果冻。

本报记者 王倩

## 将送修的车霸占 还敲诈车主2万元

本报96706热线消息(记者 吴金彪 通讯员 杨晨)一洗车行员工将车主送来维修的汽车占为己有，事后竟还敲诈车主2万元钱。近日，民警远赴江苏沛县，将犯罪嫌疑人章某抓获。

今年2月5日，市民李女士因爱车有些划痕，将车送到王官庄附近某洗车行维修。由于正值春节长假，洗车行里只有一个中年男子值班，在得到可以修车的答复后，李女士将车和车钥匙交给该男子后离开。

第二天李女士到洗车行提车时，发现该男子和自己的车都不见了。李女士立即给该男子打电话，但始终联系不上他，李女士只好给该男子发去短信，询问车的下落。没想到，该男子接连接给李女士发来十余条短信，内容竟都是“车在我手里，想要车给我2万块钱，否则永远见不到车”。李女士情急之下报了警。

王官庄派出所民警接到报警后，立即展开调查，终于在江苏省沛县发现犯罪嫌疑人的踪迹。近日，市中警方赶赴江苏沛县将章某抓获，并将李女士的车安全开回。经审讯得知，犯罪嫌疑人章某，39岁，安徽人。

据章某交待，他于2010年10月来济南打工，用“张浩然”的假名应聘到王官庄附近一洗车行，并隐瞒了自己曾因盗窃罪被安徽警方处理过的事实。2月5日当天，章某在接下李女士送修的车后，想到自己没用真名，应该没人认识自己，便顿起歹意，开着李女士的车离开洗车行，先回安徽老家待了几天后又将车开到江苏省沛县，其间不断给李女士发短信敲诈。

目前，章某已被警方逮捕。

编辑：蓝峰 组版：刘燕

60天提高60分？泉城考生家长疯狂

# 暗访中高考1对1提分

## 中高考1对1提分， 吸引大批望子成龙 的家长

怎样在两个月提高30分、50分、100分？很多考生正在疯狂进行1对1特训！这种辅导方式被视为考前冲刺的“提分灵药”，尽管费用不菲，还是引起家长们趋之若鹜。

短短两个月提高三四十分的比比皆是；平时中等的考生，考试超过优秀生；本来上二本都够呛，竟然考上重点……学大1对1辅导的奇迹，引起央视等权威媒体蜂拥报道。

很多家长第一次听到，都觉得不可思议，不敢相信，甚至认为是天方夜谭，但事实就是这样：千真万确：九年来，北京、上海、广州、西安、武汉、南京等地30万学生，通过学大1对1辅导快速提分，成功考上理想学校。

学大1对1考前辅导，究竟有何魔力，为何值得家长们如此疯狂？笔者走访了专家、行业人士和家长，他们的意见如下：

### 1、考前提分都是骗人的吗？

由于学大1对1辅导的效果较为明显，很多培训机构纷纷跟风，鱼龙混杂，造成了市场混乱和不良影

响，家长完全不必闻之色变，真正的1对1辅导，效果是毋庸置疑的。

全球著名调查机构美国IDC对中国课外辅导调查，结论是：在中高考个性化辅导领域，学大1对1辅导一枝独秀，所占份额比后四家辅导机构加起来还多！充分证明了很多考生家长们十分相信真正的1对1个性化辅导。

### 2、学大1对1真的有效吗？

毫不讳言：每个学大的学员家长都是从一肚子怀疑开始，当他们眼看着孩子的成绩飞速进步，考试丢分的地方都变成了涨分，最终他们心服口服，并自发地向亲戚朋友推荐。

笔者访问了权威人士，他们认为学大1对1考前提分，是一种特殊的辅导，最大的特点是“在短时间内提分很快”。

考生首先要接受学科测评和专家诊断，找出考试“丢分”原因，由一群经验丰富的考试专家，根据考生各科学习现状，制定针对性极强的个性化提分方案。

走访专家：多数认为学大1对1辅导的确提分，也有专家提醒：虽然1对1考前辅导的提分效果明显，但不能完全依赖学大1对1，更不能放弃学校教学。



### 3、济南家长眼中的学大

在学大杆石桥校区，访问了11位家长和学生，满意的8人，一般2人，不满意1人，表示不满的家长说：学大拒收他的孩子，让他很生气。

学大的答复是：该考生班上倒数第二名，家长要求两三个月帮他孩子提高一百多分，我们确实办不到。

多数学生反映：学大帮自己找到了“丢分”的几个原因，再进行1对1授课，避免考试少丢分、不丢分，成绩确实提高了。

### 4、如何防止上当？

目前1对1辅导泛滥，笔者查询得知：1对1辅导的首创者是学大教育，由于辅导成果斐然，获得央视、中国教育学会、教育部《中国教师报》等权威机构的高度肯定。

1对1个性化辅导有着严格的要求：对师资力量十分苛刻，必须配备咨询师、心理咨询师等，也就是说，一个团队针对一个孩子，才能确保孩子的成绩提高。

家长反映没效果的1对1辅导机构：有的只有几张桌子，根本没有专家

团队的方案制定：只是一个老师带一个学生，这是最原始的家教。

还有的以低价招揽学生，但是学校骨干教师辅导一课时就要上百元，那么一课时几十块的1对1，老师的水平也就可想而知。

说一千道一万，不如实地去看看！笔者获悉学大教育在济南的几家校区，正在对我市中高考考生免费进行学科测评，家长不妨实地考察，再和同类机构进行比较，您也可以登录学大官方网站www.21edu.com，有大量真实成功学员案例。

毕竟，孩子的时间很宝贵，专业1对1提分改变一生命运，差的辅导耽误前途！

**学大教育 纽交所代码：  
XUE**

21edu.com

**山 师：888888895  
杆石桥：888888896  
燕 山：888888891  
洪 楼：888888814  
舜 耕：888888101  
八 一：88888067**

**十年专注个性化**